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b. Dividend from a Japanese cE'fopany in Japan *,''k'' ,s 10,000
c. Rent from properly in London deposited in !_Qndop, later remitted;"*

to India _ -.#.r* .. ffi'6**u e+ 7ro9o
d. Dividend from RP Indian Compg5m *l , 

"-*" 
6,000

e. Agricultural inconffHom lands in Gujffi* **. @ 25,000
jq # d'$'**"u* ,.*:"'r (lOMarks)

***.,,.,"1:, m'*-fl d**:".*,;;;:" ***J {r;"
2 a. What is gross ffih{i\income? " fu * * (03 Marks)

b. Mr. Shah, an Mcounts Manager,ffifetired for JIkLtd on 15.01.2020 after rendering
services fq: 30 yearc 7 months.ffis sdlary is Rs.25,Q8@n. upto 30.09.2019 and Rs.27,000services fql30 years 7 mot
thereaffi;,+{e also gets Rs.
for cdfuffing retirement b:

He has received Rs. 8 laco,l

l8MBAFM3O3
lii*
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residential status of Ms. Bindu
(07 Marks)

31.03.2020, compute the total

(iii) Nonu$Esilfrent.
Partic4dffiS*" *fu $,*.= Amount
a. .,B*&fit bn sale of shares in IndiiruCompany received.iff,Gbrmany 15,000

b. Dividend from a Japanese

. upto 30.09.2019 and Rs.27,000
-p.m as DearnesfuAXlowance (55o/o of it is a part of salary

He is not coveled%y the Payments of Gratuity Act 1972.
He hgs T6ceived Rs. 8 lqp6ffiatuity from thdqniployer. (07 Marks)

r $ ;i r :l: 1 .

purchase another hou$B property in September 2019. What is the amount of capital gains

taxable in the h@eMr. Bee for A.Y.2020-21? (07 Marks)

Discuss deducffiry{rg7s 80C to 80U. (10 Marks)

(03 Marks)
(07 Marks)

c. efhdt are various headsbfffibome and disq{ffif3 importance? (10 Marks)

f ., tu \ s&
dffiffhat is indexed gffidflAcquisition? xe (03 Marks)
- '\$d - --w w

3 *ryMhat is indexed ff&ldf,Acqursition/- we (03 Marks)

b. 
* 

Briefly explain di&#nt types of as#ikflee. (07 Marks)
c. Discuss Set-o,ffgnd carry forwar{,-(ffi5ses. (10 Marks)

4 a. what i, urfurassets? 
*T 

(03 Marks)
b. Mr. Bee purchased a resifuffi*#l house on July, 20,2017 for Rs.1000,000 (10 lac) and made

some additions to the #Mhe incurring Rs. 2,00,000 in August 2017. He sold the house

property in April 2019 ffis&s. 20,00,000. Out of the sale proceeds, he spent Rs.5,00,000 to

c.

5a.
b.

What is a slump sale?
Write alshoit note on Other Incomes.

ry lor3

f
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c. Mr. Kumar is the owner of a residential house which in September,2003 for

Rs. 700000. He sold the said house on 5ft Aug 2019 30,00,000. Valuation as i)er
Rs. 44,00,000. He invested

purchased a residential house on
8ft September,20lg forRs. 12,0b,000. He gi lars as follows:

stamp valuation authority of the said plot of lal
Rs. 8,00,000 in NHAI Bonds op 12th January 2p,m

lnterest on bank deposit Rs. 32000 _W
lnvestment on PPF Rs. 12000 ".1..* ss *.:"
You are requested to calculate the taxablg4-meome for the A.Y .2020-2;,1, 

.;,

CII for F.Y. 2003-04 and20l9-20 are 109%fd 289 respectively. **/

6a.
b.

c.

7a.
b.
c.

MAT?
discuss
Gain.

What is
Briefly
Capital

(10 Marks)

f
and penalty

Repairs on building includesuBsl'- 1 00000 being ying on Toilef-rpo
notbeen 

W,
Compute the income

You areffi$.lired to compute th

: _ .y (10 Marks)s" -;- 2of3

Following is the profit and loks' c of Mr. Q for the year ended 3l-03-2020.
Particulars /s&h Rs. Rdtliculars Rs.
To Repairs on Buildiqg&a H
To amount paid to IlffSffumbai for an
approved Scientific research program
To Interest %, " 

,
{&s

To Trave-tr$gg5t"T""mq- 
dM

1,91,000,
1,00,000

rC,

*qN0
M;Y

*1;30,550' 93"950

ffirGross Profit
B{r I. T. refund

By Interest on
Company deposits

6,01,000
8,100

6400

6,15,500 6,15,500
Fol additional informati rnished:

profession" of Mr. Q frr the year en(

State any three incornes exempt from
Write a short noie on : (i) Tax planl
Mr. Nambiar. a''Salaried emplove&

Partigulaid Rs.
ljaslb Salarv

!)

_Dearness Allowance
.Qommission
.ffitertainment all

"#

*r=:#

W
Medical ex by thq ernployer
Profession Tgx ffihis 50%o paid,fuftffimployer)ry r:]lwr
Health Inspffi: Premium paidffi*n:ployer
Gift voucfu=si$"" by 

"-ptoy".Whi, ni.tnauy
Life insuranie premium o{Narsbiarpaid by employerLitb insuranee premium o{Narffibiarpaid by employer
Laptop provided for use"q@a.me Actual cost to employer [Children of assessee
also use the laptop] --#q
Employer company o#ns a Tata Nano car, which was provided to assessee,
both for official".,:and personal use. No driver was provided. Engine cubic
capacity less than*4:;6 ltrs.
Annual credi&capd fees paid by employer (credit card not exclusively used for
o ffi cial pr.pgrd'T'h"tails o f usan" noi uruitut t"l.

6,00,000
3,20,000

50,000
7,500

21,000
7,000
9,000

12,000
34,000
30,000

2,000
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